
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 124
van CATHY COUDYSER
datum: 13 januari 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Cultureelerfgoeddecreet  -  Aanvragen werkingssubsidies

Tot 15 januari 2023 konden erkende collectiebeherende organisaties (musea, archieven 
en erfgoedbibliotheken) een aanvraag indienen voor een werkingssubsidie binnen het 
hernieuwde Vlaamse Cultureelerfgoeddecreet voor de eerstvolgende beleidsperiode van 1 
januari 2024 tot en met 31 december 2028.

Ook organisaties die op landelijk niveau dienstverlenende taken wensen op te nemen ter 
ondersteuning van erfgoedbeheerders of erfgoedgemeenschappen en die daarvoor 
financiële ondersteuning van Vlaanderen willen krijgen, moeten tegen dezelfde deadline 
(opnieuw) een dossier indienen.

De voorbije beleidsperiode ontving Werkplaats Immaterieel Erfgoed (WIE) via het 
Cultureelerfgoeddecreet een werkingssubsidie voor de uitvoering van een 
cultureelerfgoedwerking specifiek rond immaterieel erfgoed in Vlaanderen. Eind 2023 
loopt ook de financiering voor een immaterieel cultureelerfgoedorganisatie ten einde en 
dus moet WIE, als het haar ICE-werking wil voortzetten, een nieuwe aanvraag indienen.

Het vernieuwde Erfgoeddecreet ten slotte (her)introduceert de mogelijkheid voor 
organisaties om voor de (landelijke) uitgave van een cultureelerfgoedtijdschrift (zowel 
digitaal als papieren editie) een werkingssubsidie te krijgen.

1. Voor collectiebeherende organisaties: 

a) Hoeveel erkende collectiebeherende organisaties hebben tijdig een aanvraag 
voor de toekenning van een werkingssubsidie vanwege Vlaanderen ingediend? 
Kan de minister een exhaustieve lijst aanreiken met vermelding van de naam 
van aanvrager, categorie (musea, archief of erfgoedbibliotheek), niveau van 
indeling waarvoor subsidie wordt aangevraagd (landelijk, bovenlokaal of 
cultureelerfgoedinstelling) en het gevraagde jaarlijkse subsidiebedrag, 
opgesplitst per provincie?

b) Kan de minister voor elke erkende collectiebeherende organisatie verduidelijken 
of het gaat om een eerste aanvraag tot werkingssubsidies dan wel of de 
organisatie in het verleden (voorbije beleidsperiode) al werkingssubsidies 
ontving? Kan de minister voor elke erkende collectiebeherende organisatie die 
een nieuwe aanvraag voor de volgende beleidsperiode heeft ingediend aangeven 
hoeveel het jaarlijkse subsidiebedrag de voorbije beleidsperiode concreet 
bedroeg? 



c) Zijn er erkende collectiebeherende organisaties die bij hun aanvraag voor de 
volgende beleidsperiode opteren voor een aangepast indelingsniveau, hetzij 
hoger hetzij lager?

d) Hoe verhoudt het aantal aanvragen uit West-Vlaanderen zich tegenover het 
totaalaantal aanvragen alsook het aantal aanvragen ingediend door 
collectiebeherende organisaties uit de andere Vlaamse provincies?

2. Hoeveel bedraagt het door Werkplaats Immaterieel Erfgoed gevraagde jaarlijkse 
subsidiebedrag voor de volgende beleidsperiode?

3. Voor landelijke dienstverlenende rollen:

a) Hoeveel cultureelerfgoedorganisaties hebben tijdig een aanvraag voor de 
toekenning van een werkingssubsidie vanwege Vlaanderen ingediend voor de 
uitvoering van een dienstverlenende rol op landelijk niveau? Kan de minister een 
exhaustieve lijst aanreiken met vermelding van de naam van aanvrager, 
categorie (collectiebeherende organisatie of dienstverlenende 
erfgoedorganisatie), provincie waar de hoofdzetel van deze organisatie gevestigd 
is, specificatie van dienstverlenende rol waarvoor de subsidie wordt gevraagd en 
het gevraagde jaarlijkse subsidiebedrag?

b) Kan de minister voor elke cultureelerfgoedorganisatie (die een aanvraag heeft 
ingediend voor een landelijke dienstverlenende rol) verduidelijken of het gaat om 
een eerste aanvraag dan wel of de organisatie in het verleden (de voorbije 
beleidsperiode) al eerder een aanvraag heeft ingediend en al dan niet eerder al 
werkingssubsidies heeft ontvangen? Kan de minister voor elke organisatie die 
een nieuwe aanvraag voor de volgende beleidsperiode heeft ingediend aangeven 
hoeveel het jaarlijkse subsidiebedrag de voorbije beleidsperiode concreet 
bedroeg?

4. Hoeveel cultureelerfgoedorganisaties hebben tijdig een aanvraag voor de toekenning 
van een werkingssubsidie vanwege Vlaanderen ingediend voor de publicatie van een 
cultureelerfgoedtijdschrift? Kan de minister een exhaustieve lijst aanreiken met 
vermelding van de naam van de aanvrager, de provincie waar de hoofdzetel van 
deze organisatie gevestigd is, specificatie van het cultureelerfgoedtijdschrift 
waarvoor de subsidie wordt gevraagd en het gevraagde jaarlijkse subsidiebedrag?
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ANTWOORD
op vraag nr. 124 van 13 januari 2023
van CATHY COUDYSER

Als bijlage kunt u een overzicht vinden van de ingediende aanvragen.
- In totaal zijn er 84 aanvragen ingediend. Alle aanvragen waren ontvankelijk. Dat 

gaat over:
o 68 collectiebeherende organisaties: 51 musea, 11 culturele archieven en 6 

erfgoedbibliotheken;
o 10 landelijke dienstverlenende organisaties;
o 1 organisatie Immaterieel Erfgoed;
o 5 erfgoedpublicaties.

- In het overzicht staat zowel de huidige als de gevraagde indeling vermeld.
- In het overzicht staat de huidige (2023) en de gevraagde subsidie vermeld. Voor 

nieuwe aanvragen staat er 0 vermeld als huidige subsidie.
- Het is mogelijk de tabel te ordenen per provincie. Op die manier wordt een 

overzicht gegeven per provincie.
- Vanuit West-Vlaanderen zijn er 12 aanvragen ingediend. Dat zijn allemaal 

aanvragen van collectiebeherende organisaties. Verhoudingsgewijs komt dat neer 
op 17% van de aanvragen van collectiebeherende organisaties.

BIJLAGE

Erfgoedronde 2024-2028 – overzicht ingediende aanvragen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16305

